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Il lavoro dovrebbe essere una grande gioia ed è ancora per molti tormento, tormento di non averlo, tormento di fare un lavoro che non serva e non giovi a un nobile scopo

 Adriano Olivetti

Con Adriano Olivetti a scuola di futuro  

Una giornata sui luoghi e sulle tracce di un modello d’impresa

destinato a cambiare il mondo

14 settembre 2013

L’esperienza dell’azienda Olivetti di Ivrea - fondata da Camillo Olivetti nel 1908 e poi portata alla maturità dal figlio Adriano - costituisce una delle più interessanti e innovative vicende imprenditoriali a livello mondiale.

L’Olivetti di Adriano fu un grande laboratorio in cui per circa tre decenni si distillò una straordinaria esperienza di vita e di lavoro che a distanza di oltre mezzo secolo testimonia la concreta possibilità di far convivere, attraverso il lavoro, esigenze produttive, benessere materiale e fioritura delle persone coinvolte nella vita dell’impresa.

Una cosa, tra l’altro, fu chiarissima ad Adriano Olivetti: lo stretto connubio tra estetica ed etica. Vale a dire quanto la bellezza fosse complementare ad un impegno etico verso il mondo. Certo non un bello di maniera, falso e fine a stesso. Piuttosto la bellezza come espressione della raggiunta armonia tra forze materiali e mete spirituali. La ricerca della bellezza – in un edificio, in un prodotto, in una campagna pubblicitaria - come riconoscimento dell’anima dei luoghi, come forma di cura per il cliente, come rispetto per l’interiorità delle persone coinvolte nella vita dell’azienda.

Sono queste alcune delle idee che evocheremo percorrendo luoghi e siti (alcuni aperti alla visita soltanto per questa occasione) che furono lo scenario di un’impresa che avrebbe potuto modificare il destino dell’Italia, e che forse può ancora offrire al mondo intero alcune soluzioni per uscire dallo stallo in  cui si dibattono l’economia e il lavoro.

Programma della giornata 14 settembre  

· Ore 10.00-13.00 Ritrovo ad Ivrea e visita ai luoghi e alle architetture dell’epopea olivettiana (Salone dei Duemila, Servizi sociali, Mensa, Aree ricreative, Centro Studi, Asilo, Soluzioni Abitative per dipendenti, …). Verremo guidati sui luoghi da uno studioso specializzatosi in architettura e urbanistica olivettiana.

· Ore 13.00-14.00 Pranzo sulla terrazza degli ex Servizi Sociali Olivetti

· Ore 14.00-15.00 Seminario su: modernità del modello olivettiano di impresa e sua applicabilità all’attuale tessuto imprenditoriale italiano

· Ore 15.15-16.45 Visita con guida al museo tecnologic@mente, che raccoglie tutta la produzione meccanica ed elettronica Olivetti (vedremo tra l’altro la famosa programma 101, primo personal computer al mondo realizzato dall’Olivetti nei primi anni sessanta)

· Ore 16.45-17.15  Considerazioni finali e termine giornata. (A seguire per chi fosse interessato, visita alla libreria Ex esattoria che offre un buon numero di pubblicazioni e di rarità antiquariali sull’impresa e sull’uomo Olivetti).
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Costo della giornata olivettiana

Il costo comprende:

· Visita ai luoghi con guida

· Pranzo

· Seminario condotto da Alberto Peretti

· Visita al museo tecnologic@mente con guida

Costo: euro 120 a partecipante   

N. B. Qualora portiate una o più persone da voi invitate, la quota per voi e i vostri accompagnatori scende a euro 90.

Iscrizioni entro lunedì 9 settembre all’indirizzo info@albertoperetti.it o cell. 335536124
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